

更好发挥发展规划战略导向作用

“江苏发展规划条例”11月起施行

现代快报讯(记者 徐苏宁)发展规划作为经济社会发展的宏伟蓝图,有利于集中力量办大事。7月31日,省十四届人大常委会第十次会议审议通过了修订后的《江苏省发展规划条例》(以下简称“条例”),条例将于2024年11月1日起施行。7月31日下午,省人大常委会办公厅召开新闻发布会,对条例进行了解读。

记者了解到,2010年江苏在全国率先制定的《江苏省发展规划条例》,为规范发展规划编制、保障发展规划实施发挥了重要作用。此次江苏也是中央作出深化规划体制改革部署后第一个修改法规的,仍然沿用《江苏省发展规划条例》的名称,但条例的适用范围和相关

概念发生了较大变化。

省人大常委会法工委副主任夏正芳介绍,条例共六章三十六条,从发展规划以及专项规划、区域规划的对象与内容、编制与批准、实施与监督、法律责任等方面作出了规定。条例规定,本省行政区域内发展规划以及专项规划、区域规划的编制、实施和监督管理活动,适用本条例。条例还对经济技术开发区、高新技术产业开发区等经济社会发展功能区参照适用本条例作出了规定。

条例规定,本省构建统一规划体系,更好发挥发展规划战略导向作用,强化国土空间规划基础作用,增强专项规划和区域规划实施支撑作用。省发展规划居于本省

规划体系最上位,是本省行政区域内其他各级各类规划的遵循。同时明确,下位规划应当服从上位规划,下级规划应当服务上级规划,等位规划应当相互协调。

在推动规划的实施与监督方面,条例要求县级以上地方人民政府组织编制国民经济和社会发展规划,分年度落实发展规划提出的发展目标和重点任务。加强财政、金融、产业、区域、土地、投资、就业、消费等政策对发展规划实施的保障和支撑,引导要素资源合理配置。同时要求政府以及有关部门加强对规划编制实施的监督检查,明确规划的编制实施工作依法接受人大监督、政协民主监督、审计监督和社会监督。

南通迎来“小开渔” 一大波“虾兵蟹将”正游向你的餐桌



南通海事护送渔船出航 通讯员供图 扫码看视频

8月1日,江苏沿海迎来“小开渔”,南通如东、启东等沿海地区近千艘渔船拔锚出海。现代快报记者了解到,8月2日就会有渔船回港,深受市民喜爱的梭子蟹、金钩虾等新鲜的“虾兵蟹将”将陆续送上餐桌。

当天,在如东洋口国家中心渔港,随着港闸大开,热闹喧嚣的港池内,等候多时的上百艘渔船铆足了劲儿,纷纷拔锚启航奔赴渔场。现代快报记者了解到,自8月1日起,单船桁杆拖虾类、笼壶类、刺网类和围网类等4种作业方式全面放开。如东今年共有350艘渔船获得专项捕捞许可,主要涉及桁杆拖虾与刺网两大类,这两种作业类型主要以捕捞金钩虾、梭子蟹、鲳鱼、板鱼为主。如东县渔政监督大队大队长吴锋介绍说,

此外,还有22艘渔船申请了江苏省沙海蜇专项捕捞许可证,可以专门捕捞海蜇。

当天,在启东吕四渔港里,马达声、吆喝声此起彼伏。今年启东共有441艘渔船获得8月1日专项特许捕捞,主要包括刺网、桁杆拖网、笼壶类三种作业方式和沙海蜇捕捞,以及为捕捞提供配套服务的渔运船。休整了三个月,再次出海开捕,船员们都希望有个好收成。现代快报记者了解到,本次专项特许捕捞开始后,8月2日起就会有渔船陆续返港,主要的渔获将会有鲳鱼、梭子蟹、金钩虾等,届时喜欢海鲜的市民可以一饱口福。

通讯员 徐书影 袁竞 钱伶俐 宗政 王军凯
现代快报/现代+记者 严君臣 花宇

无人车送快递苏州全域覆盖 无人机配送航线已获批9条

现代快报讯(通讯员 祝宇 孙琳 记者 高达)近日,苏州市姑苏区邮政长三角电商产业园内新添“无人短驳”快递无人车应用场景。至此,苏州已在全国范围内率先实现了快递无人车应用区域全覆盖,大市内四县市六区邮政快递业投入无人配送车超300辆。

自今年5月苏州市相城区被授予“江苏省首个快递无人配送示范区”以来,苏州市邮政管理部门充分发挥其示范效应,持续加大推广力度,积极引导无人配送车企业与邮政快递企业深化合作,实现了快递无人配送覆盖区域、车辆数量和通行线路的快速增长,因地制宜形

成了相城第三方模式、吴江“顺丰+新石器”模式和常熟京东模式等。目前,相城区内已常态化运营无人配送车41台,月均配送快件量约45万件。

现代快报记者了解到,快递无人配送的推广应用,有效促进了生产资源合理配置和作业流程优化改造,大幅节约了人力成本和运输成本,快速提升了邮政快递企业的生产效率和生产能力。相城区邮政快递企业通过无人车月均配送快件约45万件,预计全年可节约成本约500万元。姑苏区邮政长三角电商产业园通过投入4辆无人短驳车,实现人力资源和车辆的

优化调配,预计全年可节省各类费用约40万元。

苏州市邮政管理局表示,将引导用数智技术、绿色技术改造提升邮政快递业,逐步建立覆盖更广、效率更高的苏州快递无人配送体系,努力打造智慧寄递之城。

值得一提的是,截至目前,苏州市邮政管理局与苏州交通运输部门牵头,已获批快递无人机配送飞行航线9条,已常态化飞行2条。通过制定合理的法规和标准,在技术创新、政策制定、安全监管等方面进行深入研究和探索,将单一的地面无人配送体系拓展到全空间无人经济的新领域。

积极推进“社区+城管”共管共治 无锡广益街道活跃着一群“城管蓝”

现代快报讯(记者 朱鲸润)连日来,无锡市梁溪区广益街道在开展“城管进社区”工作中主动倾听居民诉求,积极推进“社区+城管”共管共治,共建共享新治理格局,主动把服务触角延伸到居民家门口。

前不久,在无锡市梁溪区广益街道风顺社区,城管中队联合居委会干部、物业工作人员及居民代表们举办了一场特殊的“茶话会”。会上,执法人员耐心倾听居民代表反映的小区问题。其中“管网”安装是一项惠民举措,街道为居民免费更换有隐患的燃气灶具管阀,消除燃气安全隐患。对安装条件有限、居民认识不足等问题,执法人员上门做好普法“宣传员”,讲解相关法律法规,同时当好“执法员”,收集相关问题,并将超出执法事项的居民诉求协调其他相关部门,管执联动,做到“社区有需求,事事有回应”。

目前广益街道依托社区党群服务中心,已完成21个社区城管工作站、3个“综合执法进社区”站点建设,全面落实“城管进社区”2.0版,12名执法人员挂钩社区提供执法支撑,45名管理队员全面下沉社区,参与社区日常工作,解决社区实际问题。为了进一步增加工作融合,2名城管队员兼任社区党委副书记,19名兼任社区主任助理,促进工作协同配合,提高工作



广益街道城管日常巡查 街道供图

服务效率。

广益街道全面开展“城管进社区”服务站建设,打通城市管理“微循环”和服务群众“最后一公里”,不断细化基层城市管理工作颗粒度,切实解决了一批扰民的具体问题。依托12345平台、智慧城管平台、社区网格群等渠道,今年以来共处理政务热线、全民城管等平台反馈涉及社区的问题1067件,办结率100%。市民投诉明显下降,切实增强了群众获得感、幸福感和安全感。

除了加强日常巡查,主动倾听民意的日常工作以外,结合普法宣

教落实“谁执法谁普法”,上半年,开展消防燃气安全、垃圾分类等各类普法宣教活动。通过社区协调议事会、微信公众号、蓝先锋联席之家等途径,收集、解决尤渡苑三期垃圾房选址等社区城市管理热难点问题37个。

78岁老兵到派出所求助 只想去部队旧址看一眼

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)在八一建军节前夕,一位78岁的老人走进了南京市公安局秦淮分局大校场派出所求助。原来这位老人是退伍老兵,56年前曾在大校场机场当兵。此次老人怀揣着对过往岁月的深深眷恋,从江西南昌来到南京,只为重访自己曾挥洒青春与热血的军营旧地。然而岁月如梭,昔日的营房早已随着城市的变迁而消失,找不到地址的老人便向派出所求助。

巧合的是,接警民警谭彬贤的父亲曾在此处当过兵。为完成老兵的心愿,谭彬贤驱车带上老人,在路上,老人告诉民警,当时相机还未普及,他也没有留下念想,这次老战友们特意委托他过来看一看,拍下一些照片给他们留存。

由于大校场地区已经大面积

拆迁,老人口中念叨的跑道已经看不到,如今变成了可行车的“机场大道”,民警帮助老人找到了路边的路牌进行合影。之后,民警又带着老人找到还未拆除的指挥塔等区域,看着远处的指挥塔,老人的回忆也被勾起。老人告诉民警,从前自己就是站在这里,指挥着飞机起飞。

看着眼前的场景,老人仿佛又找回了曾经的“自己”,脸上洋溢着满足与幸福的笑容,他和他的女儿向民警表达了谢意。事后,老人的女儿还拨打了12345政务热线,对民警的热情相助表达谢意。



扫码看视频

南京首家“双拥医院” 落户德牙联合口腔医院

8月1日,由建邺区双拥办、建邺区退役军人事务局共同召开的“双拥医院”授牌暨全区社会化拥军工作推进座谈会在南京德牙联合口腔医院成功举行,德牙口腔正式授牌成为本市第一家“双拥医院”。今后,德牙口腔将进一步深化双拥工作,为退役军人和其他优抚对象提供更加便捷的各类口腔诊疗服务。

会上,三方共同签订了“双拥医院”共建协议。未来全市的退役军人及“三属”群体都可以拨打025-86286666预约,到德牙口腔免费领

取“双拥口腔服务就诊卡”,包含免费口腔检查、CT拍片、检验,每年1次免费洁牙以及看诊8.1折优惠等福利,并享受优先挂号、优先就诊、优先检查等服务,安排专家对疑难案例进行会诊。

下一步,德牙口腔将定期走进各大社区、机构开展巡诊、慰问困难退役军人等活动,发扬军爱民、民拥军的光荣传统,为全社会拥军、崇军起到模范带头作用。

通讯员 刘浩楠